

# 临淄区应急管理局持续开展大走访大排查大提升活动 拆除废弃管线 消除企业安全隐患

淄博8月19日讯 隐患排查治理是安全生产工作的重要手段,也是预防和减少企业事故的有效手段。近日,在临淄区应急管理局持续开展的企业安全监管大走访大排查大提升活动中,发现辖区内一化工企业此前已停用的公共管廊部分管线,仍被多家企业使用,存在安全隐患。经过工作专班研究,最终将废弃管道管线安全拆除。

自开展大走访大排查大

提升活动以来,临淄区应急管理局坚持风险预控、关口前移,进一步强化隐患排查治理,实现把风险控制在隐患形成之前、把隐患消灭在事故前面。走访中,临淄区应急管理局工作人员发现山东齐旺达石油化工有限公司厂外位于化工园区公共区域的部分管线被多家化学品企业使用,且管廊上有多条易燃易爆的危险化学品管线,有的还是压力管线,一旦隐患升级导致事

故,后果不堪设想。

得知存在的安全隐患后,临淄区应急管理局立即成立工作专班,研究部署隐患整改推进工作。该局组织相关镇办、部门、企业召开专题会议,在充分听取各相关企业和雪宫街道、金岭回族镇、临淄区市场监管局、临淄区住建局、齐鲁化工区意见的基础上,对山东齐旺达石油化工有限公司共用管廊安全管理工作形成指导意见:由山东齐旺达石

油化工有限公司牵头进一步摸清共用管廊上的管道管线情况,各相关企业配合做好共用管廊的减负工作,将废弃管道管线实施安全拆除,并做好在用管道管线及管廊架的维护保养。共用管廊涉及企业所在的辛店街道、雪宫街道、金岭回族镇督促辖区相关企业落实安全生产主体责任,维护保养好本企业的管道管线。对涉及压力管道的,临淄区市场监管局做好监督指导工作。

临淄区住建局督促燃气单位落实齐旺达共用管廊上燃气管道的安全管理责任,并依法监管废弃管道管线拆除。

下一步,临淄区应急管理局将继续与相关单位沟通协调,推进山东齐旺达石油化工有限公司与所有相关企业签订维保协议,落实维护保养措施,全力消除安全隐患,保障人民生命财产安全。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 刘健

精准对接 精简流程 精细服务

## 临淄农商银行加强普惠金融和拥军优属深度融合



临淄农商银行发放首批退役军人创业贷款仪式现场

为进一步深化“信贷拥军”服务理念,临淄农商银行通过分层对接、精准对接,绿色通道、精简流程,培训宣传、精细服务,全面加强普惠金融和拥军优属的深度融合。今年3月至7月,新发放退役军人创业贷款230户6685万元。

临淄农商银行按照“总部—支行—客户经理”,开展三级分层对接。总部抓住省联社与省退役军人厅签订服务协议为契机,积极与临淄区退役军人事务局沟通,3月初与临淄区退役军人事务局签订合作协议,为退役

军人创业贷款推广搭建整体支撑平台。各支行充分发挥支行行长乡镇街道挂职作用,加强与乡镇街道办退役军人服务站的对接,截至7月末,累计获取军创企业名单1100家、退役军人客户名单1.2万人。同时,客户经理根据客户需求贷款额度、经营性质、贷款期限等,匹配个人或企业借款主体,信用、保证或抵押担保方式,强化精准对接,借助村“两委”、农金员、社区网格员、党员等关键人,强化名单外客户挖掘和政策宣传。累计发放贷款230户6685万元,其中个体工

商户182户4618万元,小微企业48户2067万元。

为了精简流程,临淄农商银行开通绿色通道,按照退役军人局和银行双线审查原则,将审查审批前移,采取行内审查与调查同步进行,精简审查审批环节,并开通快捷审贷“绿色通道”,设置“军人优先专柜”快速放款,全面缩短客户“等贷”时间。目前退役军人贷平均办贷时间为3至5天,确保退役军人贷款办贷效率。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 于玲

“两化融合”赋能基层治理

## 市场监管“基层一体化平台”建设应用全力推进

淄博8月19日讯 “全省智慧监管系统启用之后,我们对辖区的食品经营业户进行电子建档,日常监管只需要带一部执法终端,根据不同的业户类型生成一份电子检查表,勾选检查选项、业户确认、执法人员签字就可以完成检查,整个过程只需要7至8分钟,实现了监管信息化、规范化‘两化融合’。”为加快推进山东省市场监管“基层一体化应用”平台建设工作,今年以来,临淄区市场监管局深入基层梳理归集监管事项,全力推进工作落实。

近日,临淄区市场监管局雪宫市场监管所在对辖区雪宫街道经营业户进行日常监管时,现场使用“基层一体化应用”平台完成了业户整改情况的上报,避免业户往返提交整改材料,实现了让信息多跑路,群众少跑腿。“目前,雪宫街道有食品经营业户1200余户,之前日常监管我们需要至少携带两种文书,每种文书4至5页表格,检查1家业户加上制作检查文书需要25至30分钟,如果遇到后期整改的业户,业户整改完毕还需要向我们提交纸质整改材料。现在,通过市场监管

‘基层一体化应用’平台办公,业户整改完之后,可以通过在线拍照上传整改情况,我们即刻远程就可以看到业户整改情况,不需要二次来到现场了,节省了业户的办结时间。”

临淄区市场监管局相关负责人表示,市场监管“基层一体化应用”平台具备证照预警功能,监管人员可以掌握60天内即将超期的业户信息,可以提前通知业户换发新证,不仅大幅提升了基层监管效能,也避免了基层人员的履职风险。

基层市场监管一体化平台建设是山东省市场监管局针对

机构融合后基层监管责任大、任务重,而各信息化系统之间相互独立、数据无法共享、需人工录入大量数据等问题,通过信息化技术实现基层监管智能化,全面推进市场监管体系和监管能力现代化而部署开展的一项重要工作。平台建设以解决基层实际问题为导向,从应用、基础设施、标准等方面进行全面升级改造,打造互联互通、业务协同、信息共享的“大系统”,进一步服务和推动业务融合,创新监管手段,提升基层监管效能。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 孙兴业

临淄区召开“双随机、一公开”暨“互联网+监管”工作会议  
科学高效公平公正  
营造最优营商环境

淄博8月19日讯 8月16日,临淄区“双随机、一公开”暨“互联网+监管”工作会议召开。在临淄区委、区政府的领导下,全区各级各部门以对标深圳优化营商环境“一号改革工程”和营商环境评价为抓手,坚持监管效能最大化、监管成本最优化、市场主体干扰最小化的工作原则,深入推进“双随机、一公开”监管和“互联网+监管”工作,双随机工作实现新突破,解决了“力度小、推动慢”“谁来查、该查谁”“查什么、如何查”“理念旧、效能差”问题,全区“互联网+监管”工作进入常态化、规范化、制度化轨道。

会议要求,针对存在的监管事项覆盖率不高、处罚系统与“互联网+监管”系统不能互联互通等问题,各部门要抓好双随机工作智慧化监管和差异化监管、协同监管和公正监管、效能监管和公开监管、包容审慎监管四项重点工作。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 孙兴业

## 常态化管理强化零售药店疫情防控

淄博8月19日讯 为坚决把好零售药店疫情防控关口,提高药店药品经营安全意识,确保疫情防控各项措施落实到位,临淄区市场监管局狠抓“疫情防控常态化”管理,持续强化药品安全监管,加强药店从业人员管理,进一步督促零售药店做好各项疫情防控工作。

临淄区市场监管局要求全区273家药店必须对所有进店人员及时测量体温,落实“一码

联查”、佩戴口罩,保持“一米”间距防聚集;显著位置张贴药店疫情防控明白纸、公告、承诺书,告知并督促药店强化主体责任;每日严格两次环境消毒并详细记录;加强“退烧止咳抗病毒抗菌类”药品销售管控,禁止所有发烧患者(体温超过37℃)进店并禁止对其售卖“退烧、止咳、抗病毒、抗菌素”类药物,对发烧患者督促其及时到指定的医疗机构发热门诊就诊。对所

有正常购买及使用“退烧、止咳、抗病毒、抗菌素”类药物的人员必须全部使用“一店一码”系统程序进行实名详细登记。建立并严格执行“退烧、止咳、抗病毒、抗菌素”药品销售实名登记日报制度。

对全区700余名药品从业人员进行核酸检测,确保每店每周检测人数不低于店内工作人员的25%,1个月内药店人员全部进行1次核酸检测,目前已完成

第30轮检测工作,结果全部为阴性,对漏检人员严格要求自费自检并将检测报告(复印件)及时上报区局药械科存档。

不定期对防疫措施落实和进店人员亮码扫码、测温、戴口罩、消毒环境、防聚集等执行情况开展督导检查,对发现的问题及时通报并责令整改,确保疫情防控措施落实到位。

大众日报淄博融媒体中心记者 李鸿斐 通讯员 曹诗雅